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Zápisnica napísaná z rokovania  

Mestského zastupiteľstva v Ružomberku zo dňa 30.01.2019 

 

Primátor mesta Ružomberok    MUDr. Igor Čombor, PhD.  

Zástupca primátora      Mgr. Michal Lazár 

Hlavný kontrolór mesta Ružomberok   Ing. Vladimír Trnovský 

Prednosta MsÚ Ružomberok    Ing. Marián Šeršík 

 

Prítomní poslanci MsZ: 

Ing. Ján Bednárik, Ing. Juraj Burgan, Mgr. Marián Gašaj, Patrik Habo, Mgr. Jana Halušková, Mgr. Martin 

Hromada, PhD., MUDr. Karol Javorka, PhD., Stanislav Javorka, Miroslav Kerdík, Ing. Slavomír Klačko, PhDr. 

Mária Kramárová, Bc. Michal Kubačka, JUDr. Ľubomír Kubáň, Mgr. art. Ján Kuráň, Vojtech Macko, Ing. 

Vendelín Ružička, Adriana Stolárová, Ing. Anna Šanobová, PhDr. Pavel Šípoš, Ing. Milan Šlávka, Tomáš 

Šošovec, Ing. Roman Zach, Mgr. Ing. Miroslav Zuberec 

 

Neprítomní poslanci MsZ: 

Peter Štupák 

 

Ostatní prítomní: 

Vedúci oddelení MsÚ Ružomberok 

Hlavný architekt Mesta Ružomberok 

Náčelník MsP 

 

Redaktori informačných médií: 

Mestská televízia Ružomberok  

Ružomberský hlas      

MY Liptov 

Ružomberský magazín  

 

Rokovanie MsZ otvoril a viedol primátor mesta. Privítal prítomných hostí, poslancov a ostatných prítomných. 

Konštatoval, že rokovanie bolo riadne a včas zvolané v zmysle §12 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov, a že je uznášania schopné, nakoľko je prítomná nadpolovičná 

väčšina poslancov MsZ. Za overovateľov zápisnice určil poslancov Mgr. Mariána Gašaja a PhDr. Máriu 

Kramárovú. Písaním zápisnice poveril Petru Tomaškovú, pracovníčku MsÚ.   

 

Program:  

Časť I. Otvorenie 
 

1. Určenie overovateľov a zapisovateľa 
2. Schválenie programu rokovania 

 
 
Časť II. Predkladané materiály 
 

3. Voľba podpredsedov a členov komisií MsZ  
Predkladateľ: Ing. Marián Šeršík, prednosta MsÚ 

4. Návrh Rokovacieho poriadku MsR  
Predkladateľ: MUDr. Igor Čombor, PhD., primátor mesta 

5. Návrh na zmenu Rokovacieho poriadku MsZ  
Predkladateľ: MUDr. Igor Čombor, PhD., primátor mesta 

6. Návrh na zmenu Rokovacieho poriadku komisií MsZ  
Predkladateľ: MUDr. Igor Čombor, PhD., primátor mesta 
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7. Návrh na zmenu Štatútu mesta Ružomberok 
Predkladateľ: MUDr. Igor Čombor, PhD., primátor mesta 

8. Návrh na zmenu Zásad odmeňovania poslancov MsZ  
Predkladateľ: MUDr. Igor Čombor, PhD., primátor mesta 

9. Schválenie dotácie pre Šachový klub Ružomberok 
 Predkladateľ: Ing. Jozef Pažítka – vedúci oddelenia školstva a športu 
10. Schválenie Zadania pre Územný plán zóny Ružomberok, PRĽA Vlkolínec 
 Predkladateľ: Ing. arch. Jozef Jurčo – hlavný architekt mesta 
11. Schválenie záväzku obstarávania ÚPN-Z PRĽA Vlkolínec k žiadosti o dotáciu 
 Predkladateľ: Ing. arch. Jozef Jurčo – hlavný architekt mesta 

 
 

Program rokovania bol schválený uznesením č. 1/2019. 
Hlasovanie: 23 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 0 /proti/, nehlasoval: J.Kuráň, neprítomný: P. Štupák 
 
Doplnenie programu:  
MUDr. Igor Čombor – navrhol doplniť bod do bodu Rôzne – Informácia o vymenovaní 2. zástupcu primátora 
mesta 
Hlasovanie: 22 /za /- 1 /zdržal sa: J. Bednárik/ - 0 /proti/, nehlasoval: K. Javorka, neprítomný: P. Štupák – 
návrh schválený 
 
MUDr. Igor Čombor – navrhol doplniť bod do bodu Rôzne – Zimná kalamita a zápach v meste Ružomberok 
Hlasovanie: 23 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 0 /proti/, nehlasoval: J.Kuráň, neprítomný: P. Štupák – návrh schválený 
 
Ing. Milan Šlávka – navrhol stiahnuť z rokovania bod. č. 9 – Schválenie dotácie pre Šachový klub Ružomberok 
Hlasovanie: 24 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 0 /proti/, neprítomný: P. Štupák – návrh schválený 
 
MUDr. Karol Javorka – navrhol doplniť bod do bodu Rôzne – Správy z Krajskej samosprávy 
Hlasovanie: 23 /za/ - 1 /zdržal sa: T. Šošovec/ - 0 /proti/, neprítomný: P. Štupák – návrh schválený 
 
MUDr. Karol Javorka – navrhol doplniť bod do bodu Rôzne – Výkup pozemkov IBV Hríby 
Hlasovanie: 7 /za: M. Gašaj, P. Habo, J. Halušková, K. Javorka, M. Kramárová, A. Šanobová, M. Zuberec/ - 
9 /zdržal sa: J. Burgan, M. Hromada, M. Kerdík, Ľ. Kubáň, J. Kuráň, V. Macko, A. Stolárová, P. Šípoš, T. 
Šošovec/ - 8 /proti: J. Bednárik, S. Javorka, S. Klačko, M. Lazár, V. Ružička, M. Šlávka, R. Zach/, neprítomný: 
P. Štupák – návrh nebol schválený 
 
 

K bodu č. 12 
Informácia o vymenovaní 2. zástupcu primátora mesta 
Predkladateľ: MUDr. Igor Čombor – primátor mesta. 
Primátor mesta informoval, že vykonávaním funkcie 2. zástupcu primátora mesta poveruje poslanca 
mestského zastupiteľstva Ing. Jána Bednárika s účinnosťou od 1.2.2019.  
 
Následne sa uskutočnilo hlasovanie a bolo prijaté uznesenie č. 2/2019.  
 
Hlasovanie: 23 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 0 /proti /, nehlasoval: K. Javorka, neprítomný: P. Štupák 
 

 

K bodu č. 3 
Voľba podpredsedov a členov komisií MsZ 
Predkladateľ: Ing. Marián Šeršík – prednosta MsÚ. 
 
M.  Šlávka podal procedurálny návrh, aby voľba podpredsedov a členov komisií bola prediskutovaná bez 
diskusie.   
M.  Zuberec podotkol, že voľba podpredsedov a členov komisií MsZ nemôže byť prerokovaná, pretože nebolo 
naplnené ustanovenie Čl. 4 ods. 1 Rokovacieho poriadku komisií MsZ, ktorý hovorí, že členov komisií volí 
MsZ z predloženého zoznamu záujemcov o členstvo v komisií a z radu poslancov. Ďalej podotkol, že ako 
poslanec nedostal žiaden zoznam záujemcov a jedná sa o zásadné porušenie Rokovacieho poriadku komisií 
MsZ. Ďalej podotkol, že chce vidieť zoznam mien a odborníkov, ktorí pripadali do úvahy. 
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K. Javorka požiadal kompetentných o vyjadrenie k akceptovaniu jeho žiadosti o pôsobenie v Komisii pre 
šport, školstvo a voľnočasové aktivity a v Komisii starostlivosti o obyvateľov.  Konštatoval, že v uplynulom 
volebnom období pôsobil na čele Komisie pre sociálne veci a zdravotníctvo, v rámci Zastupiteľstva Žilinského 
samosprávneho kraja pôsobí ako člen Komisie sociálnej pomoci a rodiny, rovnako je členom Nadácie ŽSK 
a Centra pre rodinu, vďaka čomu by dokázal efektívne pomáhať obyvateľom nášho mesta. Napriek tomu sa 
pre neho nenašlo miesto ani v jednej komisii.   
P. Habo chce vedieť podľa akých kritérií sa vyberali ľudia do komisií a či mali možnosť rozhodnúť predsedovia 
komisií, vedenie mesta alebo celkovo koalícia. Ďalej podotkol, že ako poslanec MsZ si podal dve žiadosti do 
komisií a nebolo mu vyhovené.  
M.  Šlávka podotkol, že komisie sa zlúčili oproti minulému volebnému obdobiu a dohodli sa, že väčší priestor 
sa dá odbornej verejnosti. V jednej komisii môžu byť len traja poslanci MsZ a osem členov verejnosti. Ďalej 
podotkol, že bokom neostali len títo traja poslanci, ale napr.  ani on, poslanec Kubáň, Kubačka, Kuráň a ďalší 
nie sú v žiadnej komisii.   
M. Kerdík faktickou poznámkou reagoval na K. Javorku, že prečo nie je členom Komisie starostlivosti 
o obyvateľov. Poznamenal, že ako predseda komisie nebol prizvaný k výberu členov. Zoznam bol údajne 
prerokovaný predsedami poslaneckých klubov.  
P. Šípoš podotkol, že v Komisii pre školstvo, šport a voľnočasové aktivity je o polovicu menej členov nakoľko 
sa komisie zlúčili. Ďalej podotkol, že s podpredsedom komisie P. Štupákom si rozdelili komisiu na dve časti 
a on ako učiteľ si vybral členov pre školstvo a P. Štupák ako športovec si vybral členov za šport.  
Primátor mesta dal hlasovať o procedurálnom návrhu, aby tento bod bol prerokovaný bez diskusie.  
 
Hlasovanie o procedurálnom návrhu M. Šlávku: 19 /za/ - 1 /zdržal sa: M. Zuberec/ - 2 /proti: P. Habo, K. 
Javorka/, nehlasoval: M. Lazár, V. Ružička, neprítomný: P. Štupák – návrh schválený 
 
Ing. Marián Šeršík predložil správu o voľbe podpredsedov a členov komisií MsZ. Podotkol, že materiál dostali 
v písomnej forme.  
 
M. Zuberec upozornil na Čl. 4 ods. 1 Rokovacieho poriadku komisií MsZ, že členov komisií volí mestské 
zastupiteľstvo z predloženého zoznamu záujemcov o prácu v komisii, to znamená, že tento bod nemôže byť 
prerokovaný, pretože nebol splnený základný predpoklad z čoho vlastne poslanci vyberajú, z akých mien. 
Podal pozmeňujúci návrh, aby bol MsZ predložený zoznam záujemcov o prácu v komisiách, vrátane ich 
základného odborného pozadia.  
 
Hlasovanie o pozmeňujúcom návrhu M. Zuberca, aby bol predložený zoznam záujemcov o prácu 
k komisiách, vrátane základného odborného pozadia: 3 /za: P. Habo, K. Javorka, M. Zuberec/ - 11 /zdržal sa: 
J. Burgan, M. Gašaj, M. Hromada, M. Kerdík, M. Kubačka, Ľ. Kubáň, J. Kuráň, V. Macko, A. Stolárová, A. 
Šanobová, R. Zach/ - 0 /proti: J. Bednárik, J. Halušková, S. Javorka, S. Klačko, M. Kramárová, M. Lazár, V. 
Ružička, P. Šípoš, M. Šlávka, T. Šošovec/, neprítomný: P. Štupák – návrh nebol schválený 
 
 Následne sa uskutočnilo hlasovanie o návrhu uznesenia v znení v akom bolo uvedené v podkladoch. 
Bolo prijaté uznesenie č. 3/2019. 
 
Hlasovanie: 21 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 3 /proti: P. Habo, K. Javorka, M. Zuberec /, neprítomný: P. Štupák 

 
 

K bodu č. 4 
Návrh Rokovacieho poriadku MsR 
Predkladateľ: MUDr. Igor Čombor, PhD. – primátor mesta 
MUDr. Igor Čombor, PhD. vyzval Ing. Mariána Šeršíka, aby predniesol správu.  
Ing. Marián Šeršík konštatoval, že bola zriadená Mestská rada v Ružomberku a preto je potrebné schváliť 
Rokovací poriadok MsR.  
 
Primátor mesta otvoril diskusiu. V diskusii nevystúpili žiadni poslanci. 
 

Následne sa uskutočnilo hlasovanie a bolo prijaté uznesenie č. 4/2019. 
Hlasovanie: 23 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 0 /proti/, neprítomný: P. Štupák  
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K bodu č. 5 
Návrh na zmenu Rokovacieho poriadku MsZ 
Predkladateľ: MUDr. Igor Čombor, PhD. – primátor mesta 
MUDr. Igor Čombor, PhD. vyzval Ing. Mariána Šeršíka, aby predniesol správu.  
Ing. Marián Šeršík konštatoval, že Rokovací poriadok MsZ bol novelizovaný kvôli zriadeniu MsR. Ďalej 
podotkol, že v čl. 9 bod 8 a 9 sú duplicitne a preto žiada, aby sa bod 8 vypustil z Rokovacieho poriadku MsZ.  
 
Primátor mesta otvoril diskusiu. V diskusii vystúpili poslanci: 
Ing. Hrnčiar – požiadal, aby sa v Rokovacom poriadku MsZ v čl. 11 bod 4. vypustilo „alebo odo dňa doručenia 
písomnej interpelácie mimo rokovania mestského zastupiteľstva“.  
Ing. Zuberec podotkol, že v minulosti mesto zakúpilo aplikáciu Smart city, ktorá umožňuje zadávať požiadavky 
veľmi efektívne prostredníctvom elektronických smartfónov. Ďalej konštatoval, že všetky tieto požiadavky by 
sa mali zadávať prostredníctvom tohto systému, ktorý umožňuje aj reagovať ako bola táto požiadavka 
vyriešená. 
 
Hlasovanie: 24 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 0 /proti/, neprítomný: P. Štupák – pozmeňujúci návrh o vypustení v čl. 11 
bod 4. „alebo odo dňa doručenia písomnej interpelácie mimo rokovania mestského zastupiteľstva“. – návrh 
schválený. 
 
 Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení v akom bolo uvedené v podkladoch. Bolo 
prijaté uznesenie č. 5/2019. 
 
Hlasovanie: 19 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 0 /proti /, nehlasoval: M. Gašaj, K. Javorka, M. Kramárová, T. Šošovec, 
M. Zuberec, neprítomný: P. Štupák 
 
 

K bodu č. 6 
Návrh na zmenu Rokovacieho poriadku komisií MsZ. 
Predkladateľ: MUDr. Igor Čombor, PhD. – primátor mesta 
MUDr. Igor Čombor, PhD. vyzval Ing. Mariána Šeršíka, aby predniesol správu.  
Ing. Marián Šeršík konštatoval, že Rokovací poriadok komisií MsZ bol pozmenený s ohľadom na vytvorenie 
MsR a úpravou termínov.  
 
Primátor mesta otvoril diskusiu. V diskusii vystúpili poslanci: 
Ing. Zuberec podotkol, že v čl. 2, bod 3b žiada doplniť – podpora kultúry a cestovného ruchu prostredníctvom 
prideľovania dotácií. 
 
Hlasovanie: 24 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 0 /proti/, neprítomný: P. Štupák – pozmeňujúci návrh o doplnenie v Čl. 2 
bod 3b doplnenie – a cestovného ruchu - návrh schválený. 
 
 Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení v akom bolo uvedené v podkladoch. Bolo 
prijaté uznesenie č. 6/2019. 
 
Hlasovanie: 24 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 0 /proti /, neprítomný: P. Štupák 
 
 

K bodu č. 7 
Návrh na zmenu Štatútu mesta Ružomberok 
Predkladateľ: MUDr. Igor Čombor, PhD. – primátor mesta 
MUDr. Igor Čombor, PhD. vyzval Ing. Mariána Šeršíka, aby predniesol správu.  
Ing. Marián Šeršík konštatoval, že boli doplnené state, týkajúce sa zriadenia MsR v Ružomberku.  
 
Primátor mesta otvoril diskusiu. V diskusii nevystúpili žiadni poslanci. 
 
Následne sa uskutočnilo hlasovanie a bolo prijaté uznesenie č. 7/2019.  
 
Hlasovanie: 24 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 0 /proti /, neprítomný: P. Štupák 
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K bodu č. 8 
Návrh na zmenu Zásad odmeňovania poslancov MsZ 
Predkladateľ: MUDr. Igor Čombor, PhD. – primátor mesta 
MUDr. Igor Čombor, PhD. vyzval Ing. Mariána Šeršíka, aby predniesol správu.  
Ing. Marián Šeršík podotkol, že Zásady odmeňovania poslancov MsZ boli upravené z ohľadom na Zákon č. 
369/1990 Z.z. o obecnom zriadení, kde sú definované limity odmeny poslancov.  
 
Primátor mesta otvoril diskusiu. V diskusii vystúpili poslanci: 
Ing. Zuberec sa opýtal, aké zmeny nastali v Zásadách odmeňovania poslancov MsZ.  
Ing. Šeršík odpovedal, že zmena nastala v Čl.2 bod 2 z 35 € na 50€ a v Čl. 4 bod 1 z 20€ na 30 €.  
Ing. Šeršík podotkol, že zvýšenie nemá veľký dopad na rozpočet mesta.  
 
Následne sa uskutočnilo hlasovanie a bolo prijaté uznesenie č. 8/2019.  
 
Hlasovanie: 21 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 3 /proti: P. Habo, K. Javorka, M. Zuberec/, neprítomný: P. Štupák 
 
 

K bodu č. 9 
Schválenie dotácie pre Šachový klub Ružomberok 
Predkladateľ: Ing. Jozef Pažítka – vedúci oddelenia školstva a športu 
Bod stiahnutý z rokovania.  
 

K bodu č. 10 
Schválenie Zadania pre Územný plán zóny Ružomberok, PRĽA Vlkolínec 
Predkladateľ: Ing. arch. Jozef Jurčo – hlavný architekt mesta 
Ing. arch. Jozef Jurčo podotkol, že je to dlhodobý a zložitý proces, ktorý začali v júli 2017 prípravnými prácami, 
ktoré keď boli uzavreté, tak v marci 2018 boli spracované prieskumy a v novembri 2018 bolo spracované toto 
zadanie, ktoré bolo po dobu 30 dní zverejnené spôsobom obvyklým. Každý mal možnosť sa k tomuto vyjadriť 
a pripomienkovať. Všetky pripomienky boli zapracované do konečného zadania. Zadanie bolo spracované so 
stavebným zákonom a všetkými ustanoveniami tohto zákona.  
 
Primátor mesta otvoril diskusiu. V diskusii nevystúpili žiadni poslanci. 
 

Následne sa uskutočnilo hlasovanie a bolo prijaté uznesenie č. 9/2019.  
Hlasovanie: 24 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 0 /proti/, neprítomný: P. Štupák 
 
 

K bodu č. 11 
Schválenie záväzku obstarávania ÚPN-Z PRĽA Vlkolínec k žiadosti o dotáciu 
Predkladateľ: Ing. arch. Jozef Jurčo – hlavný architekt mesta 
Ing. arch. Jurčo podotkol, že pri každom územnom pláne, ktorý vypracovávajú žiadajú Ministerstvo dopravy 
a výstavby SR o dotáciu, tak ako aj v tomto prípade. Dotácia je časovo limitovaná do kedy musia túto žiadosť 
zapracovať. Ide o záväzok, že mesto Ružomberok sa zaväzuje k tomu, že tento územný plán bude 
spracovaný najneskôr do troch rokov.  
 
Primátor mesta otvoril diskusiu. V diskusii nevystúpili žiadni poslanci. 
 

Následne sa uskutočnilo hlasovanie a bolo prijaté uznesenie č. 10/2019.  
Hlasovanie: 24 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 0 /proti/, neprítomný: P. Štupák  
 
 

K bodu č. 13 
Zimná kalamita a zápach v meste Ružomberok. 
MUDr. Igor Čombor podotkol, že za všetky poslanecké kluby dal do bodu Rôzne Zimnú kalamitu a zápach 
v meste Ružomberok.   
Primátor otvoril diskusiu: 
L. Kubáň povedal niekoľko postrehov a riešení k operatívnemu riešeniu zimnej údržby v meste. Operačný 
plán zimnej údržby bol 31.10.2018 schválený bez rozpravy a v kalamitnom období to vníma ako chybu. Aj 
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keď v schválenom operačnom pláne je pasport miestnych komunikácií, chodníkov, parkovísk a parkovacích 
plôch, schodísk a lavičiek zaradených do zimnej údržby, materiálna pripravenosť a nie sú v ňom zahrnuté 
opatrenia, ktoré by riešili požiadavky, ktoré sú špecifikované v novele zákona o cestných komunikáciách. 
Ďalej podotkol, že rozpočet na zimnú údržbu v rokoch 2017-2018 bol 200 000 € a na roky 2018-2019 je 
225 000€, kde v rokoch 2017-2018 bolo chodníkov v rozlohe 25 094 m2 a v rokoch 2018-2019 je rozloha 
61 472 m2. 20 mája 2018 vstúpila do platnosti novela zákona č. 135/1961 Zb., ktorá zásadne zmenila 
povinnosti zodpovedných osôb týkajúcich sa zimnej držby miestnych komunikácií, teda preniesla povinnosť 
vykonávať čistenie chodníkov od majiteľov priľahlých nehnuteľností na mestá a obce. Upozornil, že z dôvodu 
nedostatočného zabezpečenia chodníkov v meste došlo k mnohým úrazom, ktoré bude mesto 
pravdepodobne znášať finančne prostredníctvom žalôb.  Odporúča vedeniu mesta a oddeleniu infraštruktúry 
uvedené požiadavky vyhodnotiť a v prípade opodstatnenosti zapracovať do Operačného plánu zimnej údržby 
na obdobie 2019/2020. Ďalej podotkol,  aby Operačný plán zimnej údržby obsahoval špecifikáciu chodníkov 
(v m2), ktoré sa budú vykonávať ručne a určenie zodpovedného zamestnanca za vykonanie predmetnej 
údržby. Zabezpečiť vhodnú techniku na výkon zimnej údržby najmä chodníkov.  Vykonať prehliadku všetkých 
chodníkov pre peších v meste so zameraním sa na zistenie možnosti ich zimnej údržby a to najmä v zistení 
ich šírky a to nielen, čo sa týka stavebnotechnickej šírky, ale aj prejazdnej šírky z dôvodu zistenia, ktoré 
chodníky je možné čistiť strojovou technikou a ktoré len ručne. Zabezpečiť dostatočné personálne obsadenie 
na výkon zimnej údržby (chodníky). Zabezpečiť dostatočnú materiálnu pripravenosť pre zimnú údržbu 
(posypový materiál, štrk, soľ). Nie je prípustné, aby nebola zabezpečená dodávka piesku ako v tomto roku (3 
dni). Presnejšie špecifikovať pojem odvoz snehu, rozšíriť kategórie a riešiť aj objektívnu zodpovednosť vo 
vzťahu k rozhodnutiu, kde a za akých podmienok má dôjsť k odvozu snehu. V prípade kalamitného počasia 
zabezpečiť zmluvne pomoc prostredníctvom miestnych podnikateľov, poľnohospodárskych družstiev, Zboru 
väzenskej a justičnej stráže. Vymedziť lokality – územia, kde by sa vykonávala zimná údržba v prípade 
kalamitného počasia prostredníctvom miestnych podnikateľov, poľnohospodárskych družstiev, Zboru 
väzenskej a justičnej stráže. Uskutočniť stretnutia so správcami bytových domov, spoločenstiev a po dohode 
s nimi zabezpečiť napr. na sídliskách prostredníctvom dohodnutých osôb zimnú údržbu pri priľahlých 
chodníkoch k bytovým domov. Zabezpečiť, v prípade kalamitného počasia po dohode so správcami bytových 
domov, spoločenstiev posypový materiál na zimnú údržbu priľahlých chodníkoch k bytových domom. 
Vyšpecifikovať pracovné činnosti, ktoré môžu vykonávať dlhodobo nezamestnaní formou menších obecných 
služieb pre mesto (pri týchto dohodách dlhodobo nezamestnaný poberá dávku hmotnej núdzi 61 eur alebo 
dávku hmotnej núdzi 61 eur plus aktivačný príspevok 63 eur) – chýba tu motivácia a niekedy aj ochota 
dlhodobo nezamestnaných vykonávať zadanú prácu. Dlhodobo nezamestnaní podľa uvedených dohôd 
vykonávajú práce v rozsahu 32 alebo 64 hodín. V centrálnej mestskej zóne pri nehnuteľnostiach, kde je 
problém vykonávať zimnú údržbu osloviť vlastníkov nehnuteľností na spoluprácu s tým, že mesto poskytne 
vlastníkovi nehnuteľností posypový materiál. Ďalej požiadal vedenie mesta, aby zabezpečilo v čo najkratšom 
termíne výber zmluvného partnera na zabezpečenie služieb správy a údržby majetku mesta (04/2011 – 
Doručenie protokolu z kontroly Úradu pre verejné obstarávanie (konštatované porušenie zákona o verejnom 
obstarávaní). Na zásadné rozhodnutie čaká aj zmluvný partner TS a.s. Ročná výpovedná lehota len predlžuje 
agóniu a nerieši zásadnú potrebu vybrať zmluvného partnera na zabezpečenie služieb správy a údržby 
majetku mesta na základe verejného obstarávania.  
Ďalej požiadal k blokovému čisteniu na sídlisku Klačno rozšíriť časový interval blokového čistenia na 4 hodiny, 
zabezpečiť odpratávanie snehu z ulíc a parkovísk na základe dopravného značenia, zabezpečiť lepšiu 
koordináciu zmluvného partnera a mestskej polície, uskutočniť stretnutia so správcami bytovým domov, 
spoločenstiev a po dohode s nimi zabezpečiť napr. na sídliskách prostredníctvom dohodnutých osôb zimnú 
údržbu pri priľahlých chodníkoch k bytovým domov napr. prostredníctvom domových dôverníkov. 
Poznamenal, že uvedenými opatreniami chceme napomôcť oddeleniu technickej infraštruktúry mesta 
Ružomberok a zmluvnému partnerovi pri vykonávaní zimnej údržby v období rokov 2019/2020 na základe 
rôznych podnetov, pripomienok, ale aj sťažností.  
K. Javorka reagoval k zvýšenému zápachu v meste, ktorý bol z prevádzky MONDI SCP, ktorá je strategickým 
partnerom nielen nášho mesta, ale aj okresu a regiónu. Žiada vedenie mesta o adekvátne vysvetlenie 
a riešenie tohto problému.  
A. Šanobová podotkla, že problematika ovzdušia v meste je závažná. Situácia v Hrboltovej bola podobná. Na 
čistiarni odpadových vôd sa prejavil tento zápach taktiež. Momentálne tam prebieha skúšobná prevádzka na 
technické opatrenia, ktoré robí MONDI SCP na odstránenie zápachu, ale bohužiaľ počas skúšobnej 
prevádzky sa pokrok nepreukázal, naopak sa situácia ešte zhoršila. Ďalej podotkla, že v Hrboltovej pribudol 
aj faktor hluku, ktorý sa šíri z rozvodov kyslíka. Ďalej podotkla, že chce, aby sa eliminovali všetky tieto 
negatívne vplyvy.  
M. Praženica informoval o tom, ako postupovalo mesto v probléme zo zápachom a zimnou údržbou v meste. 
Podotkol, že 22.1.2019 bol zápach v meste spôsobený poruchou zberného systému CNCG1, ktorý počas 
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toho ako bol prepnutý na záložný zdroj MoDo pec, tak tento zápach prechádzal cez uhlíkové filtre, to znamená, 
že zápach nebol spaľovaný a ušiel takýmto spôsobom do mesta. Ďalej podotkol, že primátor bol informovaný 
okolo ôsmej hodiny, že k takejto situácii došlo zo strany MONDI SCP. Oficiálnu správu mesto Ružomberok 
dostalo až okolo 10.15 hod., keďže smernica MONDI SCP im umožňuje podávať informácie až v nejakom 
časovom intervale. Nejednalo sa o látky, ktoré boli zdraviu škodlivé, boli iba zapáchajúce. Mesto následne 
podniklo kroky a podalo podnety na tri inštitúcie – Slovenskú inšpekciu životného prostredia, Regionálny úrad 
verejného zdravotníctva a Okresný úrad odbor životného prostredia, kde žiadali o prešetrenie. Následne 
primátor mesta rokoval s vedením MONDI SCP. Snahou je vyriešiť varovný systém, aby posun informácií 
nemal 2-hodinovú odozvu, ale aby posun informácií MONDI SCP – mesto a mesto – občan bol naozaj v čo 
najkratšom čase. Aktuálne sa pracuje na tom, ako zlepšiť túto situáciu a nájsť také informačné kanály, aby 
sme v čo najkratšom čase mohli informovať občanov, či sa jedná len o zapáchajúce látky alebo látky, ktoré 
vedia ohroziť zdravie obyvateľstva. Tento zápach sa v meste držal celý deň, nakoľko bola smogová situácia 
a inverzia. Do neskorého večera mesto dostávalo od občanov mesta podnety, keďže až do neskorých 
večerných hodín bol tento zápach cítiť. Ďalej podotkol, že k tejto téme sa vedenie mesta bude vyjadrovať aj 
na najbližšom zasadnutí MsZ, nakoľko do dnešného dňa mesto neobdŕžalo odpovede na podnety zo žiadnej 
inštitúcie.  
I. Čombor doplnil, že zo strany MONDI SCP je veľká snaha spolupracovať s mestom na najvyššej úrovni 
v tejto problematike.  
 

Následne sa uskutočnilo hlasovanie a bolo prijaté uznesenie č. 11/2019.  
Hlasovanie: 24 /za/ - 0 /zdržal sa/ - 0 /proti/, neprítomný: P. Štupák  
 

 

K bodu č. 14 

Správy z Krajskej samosprávy 

K. Javorka informoval, že na zasadnutí Zastupiteľstva Žilinského samosprávneho kraja sa prejednávalo 

niekoľko bodov, o ktorých chce informovať MsZ. Jedným z bodov bolo založenie Sociálno – ekonomického 

podniku ŽSK, s.r.o., ktorého predmetom činnosti je napr. vytváranie užitočných pracovných miest, investičné 

a plánovacie činností v záujme zabezpečenia potrieb obyvateľov ŽSK a rozvoja Žilinského kraja, vykonávanie 

zákaziek alebo koncesií na dodanie tovaru, poskytnutie služieb a uskutočňovanie stavebných prác 

prednostne pre kraj, ale aj  organizácie v jeho zakladateľskej a zriaďovateľskej pôsobnosti.  

Ďalej informoval, že ďalším bodom bol návrh na prevod akcií Letiskovej spoločnosti Žilina, a.s. na Žilinský 

samosprávny kraj, kde ŽSK za 1,-  € získa 65,52 % podiel na podnikaní Letiskovej spoločnosti Žilina vo výške 

2.094.210,- €. Predložený návrh predstavuje postup na zachovanie prevádzky letiska Žilina a dáva 

predpoklady pre realizáciu pripravených krokov rozvoja Letiska Žilina  na úroveň, ktorá zodpovedá významu 

a potenciálu Žilinského regiónu.  

Ďalším bodom bolo určenie finančných prostriedkov na dotačné programy v zmysle VZN ŽSK č. 55/2018 

o poskytovaní dotácií z rozpočtu Žilinského samosprávneho kraja. Podotkol, že existuje dotačná schéma 

v ktorej sa bude deliť schválený rozpočet na rok 2019 vo výške 480.000,- €, tieto sa budú deliť na individuálne 

dotácie 29.080,- €, participatívny rozpočet 140.000,-  € a dotácie pre regióny 310.920,- €. Jedná sa 

o programy aktívny človek – aktívna spoločnosť, kultúra, verejný priestor a verejná infraštruktúra v zmysle 

VZN.  

Ďalej informoval o výsledkoch prvého kola žiadostí o finančný príspevok z Nadácie Žilinského 

samosprávneho kraja pre podporu rodiny, podotkol, že za mesiac sa podarilo rozdeliť 20 000€  na pomoc 

rodinám a jednotlivcom, ktorí to potrebujú.  

 

Celý zvukový, ako aj obrazový záznam z rokovania je dostupný aj na web stránke mesta 

Ružomberok: http://www.mtr.sk/videoarchiv (v sekcii Mestské zastupiteľstvo s dátumom 30.01.2019) 

 

 

Prednosta MsÚ:   Overovatelia:    Primátor: 

Ing. Marián Šeršík   Mgr. Marián Gašaj   MUDr. Igor Čombor, PhD. 

     PhD. Mária Kramárová                                                                 

                                                             


